

Областная экологическая акция
«Покрыто океанами три четверти Земли»
(к Всемирному дню океанов).

Библиотеки Мурманской области провели экологические мероприятия, чтобы напомнить пользователям о ключевой роли Мирового океана в повседневной жизни и проинформировать общественность о воздействии человека на Мировой океан. Океаны — легкие нашей планеты, обеспечивающие большую часть кислорода, необходимого для дыхания людей. Специалисты напомнили северянам о том, что Океаны занимают три четверти поверхности Земли, содержат 97% водных запасов, занимают по объему 99% всей площади планеты и являются неотъемлемой частью процесса устойчивого развития.



В ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В.П. Махаевой» состоялась акция для детей среднего школьного возраста

«Берегите океан!». В этот день гости библиотеки раскрашивали бумажные ракушки и писали на них о том, как они могут защитить Мировой океан: сортировать мусор, для покупок товаров использовать тканевые шопперы, а не пластиковые пакеты, передвигаться на велосипедах, а не на машинах,



участвовать в очистке берегов водоёмов. Рассматривая картинки с изображением основных проблем Мирового океана, дети рассказали о том, как негативно влияют на гидросферу: слив сточных вод, попадание в них химикатов, чрезмерный вылов рыбы. В ходе игры в лото участники мероприятия совмещали изображения обитателей океанов с их описанием. В случае затруднений с поиском они могли обратиться к материалам выставки. Таким образом пользователи познакомились со сборником «Жители моря», книгами: Наталия Немцова «Тайна Океана», Юлия Смирнова «Океаны, реки и



морья» и другими. В ходе игры состоялась беседа, о том, как сберечь богатства морей и океанов.

Пользователи **Городской детской библиотеки г. Гаджиево** приняли участие в Дне увлекательной океанологии **«Тайны подводного мира»**. В ходе географического видео-урока по теме мероприятия специалисты познакомили ребят с наукой океанологией. Затем Бог морей и потоков Нептун (в исполнении библиотекарей) пригласил гостей в свои владения, чтобы участники мероприятия, раскрывая загадки подводного мира, смогли завладеть картой сокровищ. Для этого всем участникам необходимо было быстро, весело и дружно пройти испытания, которые подготовили морские пираты: эстафеты «Переправа через болото», «Весёлый кок», «Рыбалка», а также конкурс «Нарисуй водой» и музыкальную игру «Море волнуется раз». В завершение квеста «Пиратская карта» ребята стали обладателями сундука с «сокровищами».

Совершить «плавание» в киноокеане **«Там, где зарождалась жизнь»**



предложила своим пользователям **Городская детская библиотека «Мир Детства» г.**

Снежногорск. Юные исследователи посмотрели познавательный ролик о том, как жизнь вышла из воды, а затем вместе с ведущим «погрузились» в глубины, познакомились с обитателями океанов.

Они узнали, о том, почему морских коньков сложно увидеть, кого боятся огромные киты, зачем морская черепаха спешит на песчаный берег, какие рыбы плавают со скоростью 130 километров в час, о чём говорят дельфины и зачем каракатица разбрызгивает чернила.

Дети познакомились с самым умным коньком по имени Ёк, отгадали морские загадки, побывали на подводной дискотеке и приняли участие в игре «Море волнуется раз» и «Тепло-холодно». В ходе беседы по сказке «Счастье черепахи Мурмуни» Татьяны Кирюшатовой они узнали об этой жительнице океана .



Городская детская библиотека – филиал №1 МБУК «ЦБС» г. Кировска



провела игру-путешествие **«По морям океанам»**

для того, чтобы напомнить о ключевой роли Мирового океана в повседневной жизни. Мероприятие проходило на площадке



перед детской библиотекой для ребят из

оздоровительного лагеря при МБОУ «СОШ №7». Девчонки и мальчишки узнали о том, почему вода в море соленая, откуда дует ветер, как образуются громадные волны цунами. Они отвечали на вопросы **викторины** «Путешествие в подводный мир», предварительно просмотрев видеофрагменты-подсказки. Состоялись подвижные игры по теме мероприятия.

МБУК «Кольская центральная детская библиотека» подготовила и опубликовала на сайте **экологический календарь «Вы слышали о воде?**



Говорят, она – везде!», который пользовалась популярностью у пользователей. Об экологии в целом, жителях подводного царства, актуальных проблемах и бережном отношении к морям и океанам шла речь на **экобеседе «Мы природу охраняем»**.

3D лекторий «Чудеса и тайны океанов» был подготовлен специалистами **Центральной детской библиотеки г. Мончегорск**. Ребята отправились в морское путешествие, выполняли различные задания, отвечали на вопросы, смотрели тематические видеоролики с использованием 3D-очков. В конце мероприятия они закрепили полученные знания, поучаствовав в морской викторине.

В **Центральной детской библиотеке п. Никель** состоялась **познавательная программа «Загадочный мир океанов»**. В ходе мероприятия библиотекари рассказывали ребятам, что такое экология, как нужно беречь природу и её ресурсы, какое влияние человек оказывает на окружающую среду, и что нужно делать для того, чтобы сохранить наш общий дом – планету Земля. Дети узнали много невероятных фактов о морях, океанах, их обитателях, а также о том, почему вода в море солёная. Участники вспомнили названия океанов, их расположение на планете. Ребята познакомились с книгами из фонда библиотеки, посмотрели видеоролик «Моря и океаны».

В **детской библиотеке-филиале № 3 г. Заполярный** прошла экологическая акция **«Хранители океана»**. Мероприятие было посвящено



китам. Из беседы ребята узнали, что слово «кит» в переводе с греческого означает «морское чудовище», что ближайшим родственником китообразных является



бегемот. Дети также послушали крики дельфинов и китов. В

ходе совместной деятельности участники сделали значки в виде китов из самозатвердевающей глины, чтобы выразить свою поддержку защитникам морских животных.

В **сельской библиотеке-филиале № 6 п. Корзуново** состоялась интеллектуальная викторина **«Тайны океанов»**. Библиотекарь рассказала



детям, почему нашу планету называют голубой, какие океаны существуют на Земле, почему им дали такие названия. Ребята узнали о пользе, которую приносит Мировой океан человечеству, и самое главное, о необходимости охранять акватории от загрязнения. Завершилось мероприятие познавательной

викториной. Читатели познакомились с книгами из фонда библиотеки, о жизни Мирового океана и его многочисленных представителях.

Детская библиотека г. Полярные Зори организовала **познавательно – развлекательный час «Море, море, океан»**. Участники познакомились с океанами нашей планеты и их обитателями, поговорили об экологических проблемах и поучаствовали в играх и викторинах по темам: «Животный и подводный мир», «Убираем мусор», «Удивительные факты и истории».

Североморская детская библиотека – филиал №2 провела **марафон знаний «Россия – родина моя»** для младших школьников, посещающих



оздоровительную площадку при МБОУ ЗАТО город Североморск Лицей №1. Юные читатели прослушали экологическую беседу об обширных территориях и богатейших

водных запасах нашей родины. Маленькие читатели приняли участие в занимательной викторине и проверили свои знания об обитателях морей и рек страны.



Пользователи **Центральной городской библиотеки имени Л. Крейна** участвовали в **программе «Заповедник двух морей – Кандалакшский»**, где познакомились с историей создания и развития первого морского заповедника в России. Они узнали, что его территория расположена на островах и омывается водами двух морей – Баренцевым и Белым, дали правильные и подробные ответы на вопросы тематической викторины.

Сотрудники **Сафоновской городской библиотеки-филиала** для ребят



летнего школьного лагеря провели познавательную викторину **«Загадочный мир океанов»**. В ходе мероприятия ребята узнали много интересной и познавательной информации о четырех океанах, выяснили чем отличается один океан от другого, откуда появились их названия. Затем дети разгадывали ребусы и интерактивный кроссворд «Подводные

обитатели».

Центральная детская библиотека имени С. Михалкова организовала конкурсно-развлекательную программу **«В нашем городе морском!»**.

Ребят ждали подвижные игры, конкурсы, мастер-класс на морскую тематику, знакомство с интересными и увлекательными книгами о морях и океанах!

Териберская сельская библиотека-филиал пригласила юных читателей к участию в литературном круизе **«По морям, по волнам»**. На мероприятии

ребята узнали интересную информацию о мировом океане. Они рассуждали об их географическом расположении, о том, какой океан самый большой, в каком океане самая солёная вода, а в каком самые длинные волны.

Вторая часть мероприятия содержала интерактивную игру «Занимательная экология».



Детская районная библиотека пгт. Умба провела экологическую познавательную викторину **«Загадочный мир океана»**. Подросткам было предложено проверить свои знания об океанах, ответив на вопросы: о подводном мире и его обитателях. Победителям были торжественно вручены грамоты и подарки.

Центральная библиотек г. Ковдор пригласила своих пользователей на беседу–размышление **«Где начинается вода»**.



Библиотекарь рассказала детям о научных теориях происхождения воды на планете Земля, о свойствах морской и пресной воды, причинах её распространенности в тех или иных

климатических поясах. Ребята изучили тему круговорота воды в природе не только с естественно-научной точки зрения, с помощью книг и журналов, но и посмотрели познавательный мультфильм «Заяц Коська и Родничок».

В секторе детского чтения была оформлена книжная **выставка-рассказ «Киты и дельфины»**. На выставке была представлена литература, которая познакомила читателей с морскими обитателями. Перелистав страницы красочных научно-популярных и энциклопедических изданий, читатели совершили увлекательные морские путешествия. Они узнали много интересного о китах – самых крупных млекопитающих на Земле и о дельфинах, которые считаются самыми умными и дружелюбными существами. Также прошел **мастер-класс «Морские глубины»**. Его участники совершили погружение в морские глубины ходе обзора книг. С помощью акриловых красок ребята с огромным интересом раскрашивали ракушки.



Экологическое ассорти «В капле воды отражается мир» состоялось в **«Центре культуры и досуга» ЗАТО Видяево**. Состоялся разговор о том, что Мировой океан является колыбелью жизни планете, что необходимо не забывать о том, что его ресурсы– это залог развития и дальнейшего существования цивилизации. В ходе мероприятия ребята познакомились с океанами нашей планеты, их обитателями, узнали особенности каждого, отгадывали загадки, изучали виды необычных рыб. Они показали свою смекалку и находчивость в викторинах и конкурсах.

Центральная детская библиотека муниципального бюджетного учреждения «Ловозерская межпоселенческая библиотека» организовала **эко-квиз «Загадочный мир океана»**. Участники мероприятия узнали много интересного об океанах нашей планеты: познакомились с особенностями каждого из них, совершили необычное путешествие в глубины,



узнали тайны подводного мира и изучили морских обитателей — крабов, черепах, дельфинов, китов и акул. Библиотекарь представила ребятам книги выставки «Ходят волны в океане».

Игра-погружение «По морям, по волнам ...» состоялась в **Ловозерской сельской библиотеки – филиала «Центр семейного чтения «Читать вместе!»**. Ребята отправились в необычное морское путешествие, где с помощью обзора литературы, беседы и презентации встретились с обитателями морей и океанов и изучили их ареалы обитания. Дети разгадывали загадки и участвовали в викторине.

Детская библиотека п. Молочный пригласила дошкольников на литературно-экологическую экскурсию **«Загадочный мир китов и дельфинов»**. Дети узнали, как появился

День китов и дельфинов и с какой экологической угрозой он связан. Интересные факты об этих млекопитающих очень удивили ребят. Также дети слышали голоса китов, дельфинов и касаток, оценили их взаимодействие с человеком. В конце экскурсии малыши отгадывали загадки про обитателей морских глубин и учились рисовать синего кита.



Акция **«Покрыто океанами три четверти Земли»** состоялась в **Отделе семейного чтения «Семья» Центральной детской библиотеки г.**



Полярный. Сотрудник библиотеки проверила у детей смекалку и находчивость, используя гаджет «Умный глобус». Ребята узнали самые невероятные факты об океанах, познакомились с книгами из фонда отдела по данной тематике.

Познавательный час «Погружение на батискафе» прошел в **Городской детско-юношеской библиотеке г. Апатиты.** Ребята из оздоровительного лагеря были приглашены на импровизированный борт батискафа и увидели, что скрывают глубины океана – диковинных рыб, невероятных животных и загадочные растения, узнали необычные факты о жизни обитателей океанов на экстремальных глубинах и разгадали «морские» загадки.

В **Центральной детской библиотеке г. Оленегорска** для мальчишек и



девчонок оздоровительного лагеря школы №4 прошел эко-час **«В подводном царстве, загадочном государстве»**. В ходе мероприятия ребята узнали, что такое мировой океан, откуда он появился на нашей планете и какие океаны существуют сейчас. А с помощью необыкновенных 4D-энциклопедий из фонда центральной

детской библиотеки, юные северяне познакомились с самыми разнообразными обитателями подводного мира, начиная от небольшой медузы и заканчивая огромным синим китом (6+; 16+19 участников).

Пользователи **Центральной детской библиотеки г. Полярный** посетили

арт-пространство «Океан похож на душу человека». Библиотекарь не только провела экспресс урок географии, рассказав об океанах планеты, но и побеседовала с детьми о значении океанских вод для жизни людей, а также



об экологических проблемах водного мира. Посмотрев интересные сюжеты о ближайшем к нам Северном Ледовитом океане, мальчишки и девчонки погрузились в атмосферу творчества и фантазии, используя различные способы

рисования, изобразили свой собственный океан.

Библиотекарь **Щукозерской сельской библиотеки-филиала** провела обзор



книг **«Тайны Мирового океана»** о значимости воды в жизни планеты. Она рассказала интересные факты о живом подводном мире, ребята отвечали на вопросы из викторины. Каждый участник ушел домой с книжкой.



Областную экологическую акцию «Покрыто океанами три четверти Земли» поддержали 26 библиотек Мурманской области. Они провели 29 мероприятий (28 офлайн, 1 онлайн), которые посетили 946 пользователей, а также состоялось 86 просмотров.